
mány erre az alkalomra - sza- 
badságáról - táviratilag be- 
rendelt. Az ellenzéki lista visz- 
szautasitágáról dr Roxin fó- 
dor ügyvéd, a nemzeti párt vá- 
lasztási akciójának vezére, a 
következőket közölte munka- 
társunkkal: 
- A nemzeti párt a követ- 

kező listával szerepelt: dr Ro- 
xin Tódor ügyvéd, Maior Gy. 
esperes, dr Poinár Miklós ügy- 
véd, Chereji Gábor földbirto- 
kos Bártfalva, Marian Dumitru 
erdőmérnök Belényes, ár Ma- 
iorescu Józsei bankigazgató 
Belényes, Roman Cristian 1pa- 
ros Belényes, Todau Miklós 
földbirtokos Vaskó, Cartis Va- 
sile nagybirtokos Rogoz, Ca- 
tona Aurél földbirtokos Tenke, 
dr Cosu Mózes ügyvéd Nagy- 
szalonta, Popescu Miklós lel- 
kész Kocsuba, Sevici János ta- 
ntó Bél, Malita Miklós lelkész 
Mezőszabolcs, Maghiar Mihály 
löldbirtokos Szentandrás, Jur- 
ca Aurél lelkész Nyárló és Bo- 
tos György földbirtokos űvyí- 

- A listát a törvényszéki el- 
nok azért utasitotta vissza, 
mert - a kormány utasitásara 
- a regátbeli választási szabá- 
lvokat alkalmazta, annak elle- 
nére, hogy itt még az erdéivyi 
törvények vannak életben s a 
mezőgazdasági kamarák iel- 
állitásáról szóló törvény erre 
nézve semmiféle rendelkezést 
hem tartalmaz. Mi az erdélyi 
törvények szerint szabálysze- 

et 

am, 188. szá- Oradea-Mare- Nagyvárad 

Párisból jelentik: Painle- 
Vé miniszterelnök háromnapos 
szabadságra utazott. Elutazása 
előtt a következőképen nyilat- 
kozott a Marokkóra vonatkozó 
tárgyalásokról: 
- Abd-el-Krim megbizottjai 

utján arról értesitett bennünket, 
hogy szeretné már végét vetni 
a vérontásnak. Ennéliogva a 
irancia és a spanyol kormány 
már meg is egyeztek Marokkó 
tartós és igazságos békéjének 
ieltételeire vonatkozóan. Lehe- 
tetlen, hogy Abd-el-Krim erről 
tudomást ne vegyen. E ifeltéte- 
lek legiőbb kiauzulája az, hogy 
a írancia kormány a meglévő 
szerződések keretében, vagyis 
a szultán és a kaliiátus elisme- 
résével, közigazgatási, gazda- 
sági és politikai autonomiát biz- 
tosit a rifi és dsabil törzseknek. 
A ritiek most szabadon választ- 
hatnak a béke és a háboru kö- 
zött. 
Párisból jelentik: Fezből ér- 

kező táviratok szerint az Uez- 
zan környékén történt nadmü- 
veletek eredményeképpen a 
sarsari és alhiereti disszidens 
arab törzsek küldöttségei meg- 
jelentek a írancia főparancs- 
nokságon, 
bemutassák. 
A rifikabiloknak sulyos vesz- 

teségeik voltak,.k z 
A törzsek tovább menekül 

nek észa felé. A környék más 

törzsei, igy köztük a Beni-Mes- 
tarák nem hajlandók többé Abd 
el-Krim számára a kért segitsé- 
.0 

A brüsszel-párisi 
express laaszírólájan 

- Az Estilap eredeti távirata - 

et a üssel -párisi Saint- Párisból jelentik: A Köln-Brüssel-párisi express Salut- 
Denisben összeütközött a lillei expressel. Az ökezetzésnek 
három halottja, harminc könnyü és négy sulyos sebesültje van. 

hogy hódoiatukat 

get nyujtani. Francia aviatiku- 
sok bombázták a Badtoza-Maa- 
tout-Lebone környékén levő 
ritikabil centrumokat. 

.. 

00 

A jasii ügyészségen elkészült a 
vádirat GersLermann 31 éves zsidó 
vallásu kocsis ellen, akinek, mint 
ismeretes, augusztus elsején Cuza 
prolesszorral, az ismert antiszemita 
vezérrel volt kinos incidense. A 
vádírat igy irja le az indicen- 
set: 

- A lelfolytatott vizsgálatból 
kitünik, hogy augusztus elsején 
déli fél 1 órakor Cuza professzort, 
amikor hazafelé tartott, a sirada 
Asakén megállitotta Gers Lermann 
kocsis, aki azt kérdezte a tanár- 
tól: hol van a hadiárvák raktára ? 
Cuza a hangot, amelyen Lermann 
a kérdést ifeltette, szemtelennek 
találta. 
- Cuza ezt válaszolta: Milyen 

jogon kérdez maga engem és kö- 
teles vagyok-e én telelni? le Ekkor 
Lermann rákiáltott Cazára: Ki 
vagy te, hogy én téged meg sem 

Bukarestből jelenti a Rador: 
A kisantant sajtókonferenciájá- 
nak delegátusai szombaton dél- 
ben Szinajába érkeztek. Meg- 
érkezésük után megtekintették 
a Peles kastélyt és kolostort, 
majd bankett volt a Palace-ét- 
teremben, amelyen Duca kül- 
ügyminiszter is résztvett. 
A Ra dor munkatársa az al- 

kalmat felhasználva, kérdést 
intézett a külügyminiszterhez a 
kisantantnak a Népszövetség 
közelgő konferenciáján köve- 
tendő magatartása felől. 
Duca külügyminiszter kije- 

A. T0O] Kiadóhivatal: Hegedüs Hirlapíroda " y Főszerkesztő: MAR TON MANO Szerkesztőség: Károly herceg(Szilágyi Dezső)-utca e. Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

N I II él : azonosságát, valamint azt, : iirici it em CSsz c cni a Várad I heogy a választói névjegyzékbe A mai zürichi nyitá meződazdasági Mamarai válasziásom iel vannak véve. Ez a jelölésre BUMARESI 265- 
. : megállapitott utolsó nap tör-; BERLIN... 122600 PARIS 2405- A várfadi mezőgazdasági ka- rtően fölszereltük a listát. Ezze: tént, amikor már a hiányok NEW-YORK 51515 PRAGA 1525- mara tagjainak jelölése befeje- szemben az elnök azt kivánta nótlására nem volt időnk. Ko- LONDON. .250250 B.PEST .. 7250 ződött. A liberálisok és az ave- tőlünk, hogy a regátbeli eljá- rábban viszont azért nem BÉC ..i280 rescánusok - mint közöltük - rásnak megielelően a községi nyujthattuk be a listánkat, miert re közös listát nyujtottak be a já- előljáróság által igazoltassuk az választási igazolványainkat Mengéupvenranaii 

rásbiróságokhoz, a melylyel ajánlók és a jelöltek szemely- [csak az utolsó napon kaptuk erfeolaganzmapis 
szemben a nemzetipárt föl e...... .. k . an. akarta venni az ellenzéki küz- . . et áru en 

b sztrák shilling 2755, 2745, dejtet Erte azorban most Fredncidaaerszdg s. 
a s S i , . * a biróság az ellenzeki stát eaztuzoonadbnaüda Egté am rif- ) Anéci font. 5) , 047 

. i s ráj . Í 1 P 7 visszautasitotta. Haanlisoilarlanaanis e frack ' 
A jelölési kampányt maga Palnievé nulatkozik a marokkói heluzetről oá 19 o D umitrescu törvényszéki - Az Estilap eredeti távírata - e kerons z 

elnök vezette, - akit a kor- " 

A küllöldi vasuti jegyeket mia. 
denkinek szigorunan a napi kurzu- 
son árusítja a Nemzetközi Háló. 
kocsitársaság nagyváradi fiókja 

] (Hegedüs Hirlapiroda.) 
....... 

Elkészült a vádirai 
Cuza proicsszor imcidensc ügyében 

- Bukaresti tudósitóuk távírata 

kérdezhetlek?! Hát nem olyan 
ember vagyok-e én is, mint te 7. 
- E szavakra Cuza azt mondta 

Lermannak, hogy menjen dolgára 
és „szemtelen zsidó"-nak nevez. 
te ot. 

- Ekkor Lermann elkezdeti ki. 
áltozni Cuzára: Ki vagy te? Én 
bizony el nem eresztelek, amig 
nem igazolod magadi - egy. 
szersmind meg is ütötte Cuzál 
orrán és száján, ugy, hogy ezt ei- 
öntötte a vér, Cuza botjával vé- 
dekezett és eközben megütőötte 
Lermannt. 
- Ekkor lépett közbe a rendőr 

és bekisérte a támadót. 
Mindezekkei szemben a vádloti 

nem ismeri be, hogy ő ütötte meg 
Cuzát. Lermann azi hangoztatja, 
hogy előszőr Cuza mért orá bot. 
jával egy ütést és ez ellen vé. 
dekezett ő. 

............................... 

Megalakult Szimajában a sajtó kisantan? 
Duca külügyminiszter nyította meg a konferenciát 

! lentette, hogy a kisantant cél- 
jainak megifelelően az európai 
béke fenntartása érdekében 
fogja minden befolyását iel- 
használni annál is inkább, mert 
Európa helyzetében egyetlen 
tényező sem érdekelt annyira 
a béke fenntartásában, mint a 
kisantant. i 

A sajtó konferenciát szom- 
baton délután három órakor 
nyitotta meg D u ca külügymi- 
niszter a szinajai kaszinó disz- 
termében. Megállapitotta, hogy 
24 hivatalos delegátus van je- 
len. Üdvözölte a sajtókisantan! 

a ..
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a. 

3 Jules Verne 
London, Páris, : 

ben: a legügyesebb artista 

megalakulásának eszméjét, a 
mely termékeny eredménye- 
ket van hivatva létrehozni. 
Mille Constantin a romá- 

niai sajtóföderáció elnöke kö- 
szönetet mondott a kormány- 
nak a sajtókisantant megvaló- 
sitásának támogatásáért. 
Sikrava cseh delegátus a 

csehszlovák sajtó üdvözletét 
tolmácsolja, Hika cseh, Er- 
hartig jugoszláv és Dianu 
romániai külügyi saitófőnökök 
kormányaik teljes támogatását 
helyezték kilátásba. 
Duca külügyminiszter, el- 

nök megállapitotta, hogy a 
megielentek egyhangu óhaja a 
sajtókisantant megalakulása és 
azt ezek nyomán megalakitott- 
nak nyilvánitotta. 

Javaslatára bizottságot küld- 
tek ki az alapszabályok elké- 
szitése céljából. Ezután bere- 
kesztették az ülést. 

Délután öt órakor a konie- 
rencia tagjai audiencián jelen- 
tek meg Károly: trónörökös 

0 

INRE 
aaa. 

x MIELŐTT kültöldre utazik, 
érdeklődjék vasuti jegyek és 
hálókocsik után a Hegedüs Hir- 

lapirodában. (Nemzetközi Háló- 
kocsitársaság fiókja.) 

* Mangra Demeter dr hívatalá- 
ban. Mangra Demeter dr fő- 
ügyész szabadságáról visszaérke- 
zett és ma délelőtt ujból átvette 

hivatalának vezetését. 

* Ezüstlakodalom. Irimi 
Mihály, a Sonnenield-nyomda 
érdemes szedője, tegnap ünne- 
pelte házasságának huszonötö- 
dik évfordulóját. Lakásán, dr 
Csordás János (Berkovits Fe- 
renc)-utca 17 szám alatt ment 
végbe a bensőséges ünnepély, 
ahol Csernák Béla esperes 
magasszárnyalásu beszédet in- 
tézett a jubiláns Irimi Mihály- 
hoz és feleségéhez: Feke te 
Máriához, akiket ez alkalomból 
számosan üdvözöltek. 

* A nagyváradi izr. hitközség 
elemi iskolája felhívja mindazokat 
a szülőket, akik gyermekeiket a 
most kezdődő iskolai évre az első 
osztályba felvétetni óhajtják, hogy 
előjegyzés céljából folyó hó 18-án 
és 19-én, szerda délig bezárólag 
az iskola igazgatójánál annál is in- 
kább jelentkezzenek, mert a ké- 
sőbb jelentkezők többé fel nem 
vehetők. 

" Eljegyzési bír. Kepes Irén- 
két eljegyezte Harsányi Imre. 
Minden külön értesités helyett.) 

Ma, hétfőn és holnap, kedden 

Utazás a föld körül lő napalatt 
A LEGSZENZÁCIÓSABB KALANDOK! 

nyomán, Gyönyörüű felvételek: 
onte-Carlo, Konstantinápoly etc. A főszerep- 

szinész ILAM ND. / 

radon töltött. - Dr Ardelean 

börtönből. Ez csak két rabnak 

A 

New-York, 

DESMO 

* 

* Személyi hír. Gróf B ániy 
Miklós tegnap rövid időt Nagyvá- 

Jusztin volt prefektus kültöldi ut- 
járól hazaérkezett. 

/ szerelmi N 
háromszög 

Amerikai film 7 felvonásban. 

A főszerepben : 
Dessle Lowc és siaire Hincsor. 

' Nagy táncestélyt rendez- 
nek az Antalffiy Margit táncta- 
nárnő kiváló növendékei csü- 
törtökön, folyó hó 20-án este 9 
órai kezdettel a Püspök-fürdő 
szalonjában. Az estélyen fellép- 
nek Mányoky Ica, Berecz Man- 
ci, Homoki Józsi, Szücs Gizi, 

fevű 

zik, egyenként 377 dollárba ke- 
rülnek évenként az államnak. 
Van a rabok közt tizenöt egye- Ligeti Maca, Jócsák Cabi, temet végzett diplomás ember Schwarcz Ági. A kis növendé- is; a nősek száma 588, a nötle- kek ezuttal búcsuznak, mert 

külföldre szólitja őket szerző- 
désök. 

* Eljegyzés. Benedek Rezső 
(Karcag), Gál Böske (Budapest) 
jegyesek, 

* A „Pálinka" 30-án este ismét 
szinre kerül mérsékelt helyárak- 
kal a szinházban. Jegyek kapha- 
tók az uj Munkásotthonban, 

* Az Excelsior-bar előadásait 
átalakitás miatt a Delphin-étte- 
rem kerthelyiségében tartja meg. 
ezdete pont tiz órakor. 
7 A Sing-Sing börtön titkai. 

neké 828. Két bankár, négy 
volt detektiv, egy hajóskapi- 
tány, s három rendőr is van a 
rabok között. Egyik-másik a 
börtönben is gondozza magát, 

legutóbb harmincan aranyhidat 
tétettek szájukba, s nagy költ- 
séggel rendbehozatták a fo- 
gaikat. 

* Orvosi hír. Dr Geiszt Re- 
née orvosnő, nögyógyász hazaér- 
keeztt és rendeléseit nőbetegek 
részére Pável püspök-utca 7. szám 
alatt megkezdte. Rendel délután 
3-5-ig, telefon 322. Az Amerikai Magyar Hiradó . k ma érkezett számában olvas- x Földes cimfestő Strada suk, hogy a hires Sing-Sing j Saguna (Kapucinus-utca) 19. börtön igazgatója most tette 

közzé évi jelentését a börtön- 
nek és lakóinak állapotáról. Az 
érdekes jelentés szerint a bőr- 
tönben nyolc olyan rab van, 
akik már ötven évnél időseb- 
bek, csak most tanulnak irni és 
olvasni a börtön iskolájában. - 
Összesen 1150 lakója van a bör 
tönnek s élelmezésük fejenként 
és naponként 20 centbe kerül. 
Van a börtönben öt olvan rab, 
akik még csak most töltötték 
be tizenhatodik évüket, de van- 
nak hetvenesztendősek is. A 
halálozási arányszám köztük 
sokkal kisebb, mint a városok- 
ban, ami azt mutatja,, hogy 
nem élnek egészségtelen vi- 

x Ma katonazene az uszodában. 

* Svájc győzött a lövészver- 
senyben. Sant-Gallenből távira- 
tozzák: A nemzetközi lövészmér- 
kőzésben Svájc 5383 ponttal győ- 
zött Amerika felett, amely 5246 
pontot ért el a verseny során. 

** 

NYILTTÉD 
Értesitem nb. rendelőimet, 

hogy fehérnemü varrodámat 
Piala Unirii (Szent László-tér) 
7 szám alól lakásorora B. p. 
Hasdeu (Hármas-utca) 10 
szum alá helyeztem át, ahol 

v
 

szonyok közt. Mégis vala- továbbra is a legfinomabb mennyinek az a törekvése, női- és férfi fehérnemüeket 
hogy megszökjön valahogyan a legolcsóbb árban készitünk. 

sikerült a mult évben, de őket 
is elfogták negyvennyole óra 

Fischerné 
alatt. Ezernél több rab legtöbb- Erdős Margit 
nyire a szabad ég alatt dolgo- 
o
 

A nagyváradi híröndáru és táskagyár 
Strada Cuza Voda (Szacsvay-utca) 18 szám a att 0 
gyári helyiségében az összos gyártmányait 0 

0 

a
o
a
 

detallhanis engros gyári árban árusitjaregie felszámitás nélkül 
0 A garantált vulkan fibre r- 
- borondok árai nagysá 50, 55, 60, 65, 70, 75 a 
a centiméterekben. Arak: 542, 596, 650, 705, 758, 814 0 ; 
Lcso s. 

Előzőleg szíre kerül egy 1 felvonásos 

. 

* 

minden létező szinben olcsón kapható 
Abrahámnál Rimanóczy:u. 1 

a, kedden csíe 
él ő órakor nagy 

lesz a 

uutema 
Azárukkikiáltási 
árak nélkül jön- 
nekárverésreés 
alegtöbbet igé- 
rőnekeladatnak. 

A nagy anyag 
miatt kérünk 

Dpontos meg- 
jelenést! 

Eladó 

4 khat. holdas 

Érteáezni lehet délelőtt 9-11 óra 

között dr KACZIÁN KÁLMÁN 
ögyvédnél Oradea-Mare, Strada 

Ciorogariu No. 15. (volt Uri-ul 9 

1 

Felix.fürdő szomszédságában, Szt- 
Márton községben 

Sclejes harisnuák 

.
.
.
.
.
.
.
.
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Kedd, 1925. augusztus 18. NAGYVARADI ESTILAP 

mMogyan került rricárich 

A magyar politikai életnek uj 
szenzációját igéri a Tisza-gyil- 
gyilkosság perének reviziója, 
amellyel kapcsolatban már ed- 
dig is néhány nyilatkozat iátott 
napvilágot a magyar sajtóban. 
Mint ismeretes, egyidőben 
Friedtich István volt ma- 
gyar miniszterelnök nevét is 
belekeverték az ügybe és elle- 
ne is folytatták a vizsgálatot. 
Ennek a politikai hajszának a 
rugóiról Friedrich ezideig hall- 
gatott, most azonban elérke- 
zettnek látja az időt és Az Est 
cimü lapban hosszasan nyilat- 
kozik ez üggyel kapcsolatban 
azokról a tárgyalásokról, ame- 
lyeket i 

mint Magyarország minisz- 
terelnöke a románokkal és 
az antant képviselőivel foly- 
tatott 

arranézve, hogy Józseft jfő- 
herceg Magyarország kormány 
zója maradjon. 
- Mint miniszterelnök 
szól az érdekes nyilatkozat 

Erdélyi János román meg- 
hatalmazott miniszterrel 

Józseft főherceg és a kor- 
mány több tagjának jelenlété- 
ben tárgyalásokat folvtattam a 
magyar trón betöltése felől, 

a magyar-román personal 
unióra 

- Az én taktikám abban ál- 
lott, hogy szabotáljam a béke- 
tárgyalásokra való meghivást. 

Ezt a taktikát kalandorpo- 
litikának szokták nevezni 

és jelentékeny politikusok ösz- 
sze is gyültek Genfben és igye- 
keztek engem ártalmatlanná 
tenni. 

Sikerült is ez nekik. ameny- 
nyiben belekevertek en- 

Ix 
eli . R t 

M! 

Amikor a román-magyjar per 
lapok 

Fricdrich 

Is szenzációnak tekimti 
- Budapesti tudósitónktól. - 

gem a Tisza-gyilkosság 
heccébe. 

Friedrich István ezután kél- [ 
móndja, hogy azokban a memo- árokban, amelyeket most ír, igen részletesen foglalkozik Jó- 
zsef főherceg szerepével. 
- Józsei főherceg Magyar- ország kormányzója volt. Egy 

szép napon politikusok és „ma- 
gántársaságok" az antanthoz a 
következő táviratot intézték: 

Igaz-e az, hogy az antant 
a Habsburgok uralmának 
restaurációját kivánia Ma- 
gyarországon. Azt a tényt, 
hogy Józset föherceg Ma- 
gyarország kormányzója, 
vajjon ugy kell-e tekinteni, 
mint ennek az intenciónak 
egy jelét? 

Erre a táviratra pár nap mul- 
va a következő válasz érke- 
zett: 

pártállásra, 

szonálunióról tár éyali Isíván a Tisza-gyikosságba n lelleményeket a román 

Nem fele! meg a tények- 
nek, hogy az antant a 
Habsburgok uralmát ki- 
vánja. 

ceget, aki az egész nemzetnek 

való tekintet nélkül a bizalmát 
élvezte, eltávolitották a kor- 
mányzói székből. Jóllehet, Jó- 
zsei főhercegnek birtokában 
volt a nagyantantnak egv nyi- 
latkozata, amely szerint ezek 
semmi kiiogást sem emelnek 
ellene, mégis ő nyomban a táv- 
iratnak Budapestre érkezése 
után, minden ellenkezésem da- 
cára lemondott a kormányzói 
méltóságról. 
Eriedrich István nyilatkoza- 
tával a Neue FreiePresse 
nyomán a Dimineata ve- 
zércikkben foglalkozik, de 
élénk szenzációnak tüntetik fel 
a Tisza-ügy fejleményeit a töb- 
bi bukaresti lapok is. 

vv0? ve*v 

Hienijasszomíymál 
Modossau Sizeffa íu vd a peszélnyern 

Vasárnap délelőtt a kórház 
kertjében. A felhők szürkén, re- 
ménytelenül usznak a fák fölőött. 
A közeledő ősz titokzatossága a 
lombok között. A kertben egy-két 
kórházi inges lábadozóbeteg, ne- 
hány látogató, egy-két siető apá- 
ca s az olaszi templomban misére 
szól a harang. 
Amikor az öngyilkos-jelőlt 

menyasszonyt életveszélyes sebe- 
vel, a huszéves Hodossy Gizit be- 
hozták, sebtében az emeleti nagy 
kórterembe helyezték el. Dr P op 
főorvos azonnal operációt végzett 
s az összeroncsolt tüdőből eltávo- 
litotta a söréteket. A műtét sike- 
rült. A leány állapota pedig meg- 
engedte, hogy szombaton már át- 
szállitsák a földszinti traktusba. 
A széles, világos folyosón az 

apáca fogad és a 27. szobához uta- 
sit. A szoba ajtaja nyitva. Szürke- 
ruhás szőke fiatalember az ajtóban 

ö 

Megtudjuk, hogy Hodossy Gizi 
vőlegénye. 

k öl i 

cég nagyromániai vezérképviselője Beris Gelldiberg itteni f . Ferdinand (Rákóczy-ut) 5. szám alatt a napokban m 
Allandóan dus választékot tart raktáron kizárólag a világhírü Höuxr 

Meradlarmn cég által gyártott valódi angol férfi és női szövete 

Iilsőranáu minőség. 

szemmel - most már 

-Hiála istennek tul van a ve- 
szélyen - mondja ilelragyogó 

mégis nyu- 
godtabban lehetünk. 
Sejtenek már valamit? Miért 
tette? - kérdezzük. 
A fiatalember lehajtja fejét: 
- Fogalmunk sincs róla. Iste- 
.......... vv. 

- E távirattal József főher- 

vagy ielekezetre 

nem ez egy szerencsétlenség, lez 
hetetlen, hogy készült volna rá, nincs semmi magyarázat. Vannak dolgok, aminek nincs magyará- 
zata, 
A szoba tele virággal. A nyár 

utolsó rózsái, az ősz első hirhozó 
Égő piros augusztusi rózsák, szo- moru bús őszi rózsák. Az ablak- 
nál a hófehér ágy s a fehér pár- 
nán, hófehér arccal pihen a fiatal 
szőke lány. A szemében valami 
riadt félelem. 
A lány édesanyja az ágy mellet! 

ül. Idegenül fordul felénkeg 
- Szegény betegünknek nem 

szabad beszélnie, nyugalmat pa- 
rancsolt az orvos ur. Nem is volna 
mit mondania. 
Ebben a pillanatban a lány be- csukja szemét és halkan sóhajt. 
Megtudjuk még, hogy a beteg állapota annyira javult, hogy leg- közelebb már hazaszállitják. A vőlegény az ágyhoz lép, gyengé- den megsimogatja a lány haját. 
Látogatók jönnek és újabb virá. got hoznak.., 
......... 
et... 

A NYOLCKILÓS LIBA 
A zsidóknak bizonyos rituá- lis szabályaik vannak arta, hogy mikor kőser a levágott liba. Ha kételyeik merülnek fel, rend- szerint elmennek a rabbihoz és vele vízsgáltatják meg a libát. Kohnné egy pénteken nyolc kilós libát vágatott és bizony kételyek merültek fel, vajjon kóser-e a liba? Kétségbeesve rohant a rabbihoz, aki, mikor meglátta a gyönyörü, zsírtól csöpögő állatot, már messzíről rákiáltott Kohnnéra: 
- Um Geotteswillen, iragen Sie nicht. Wie Sie iragen, ist es 

PERZSASZONYEGEK i részlettizetésre is kaphatók ] 
iSternbergnél Buicy. Regele Ferdinanda (Ráxóczi-ut) 14 1803 

.... 
eeet.00 

A magyar kor mány hozzájárult Benicziy Ödön szabadonbocsájiásához 
- Budapesti tudósitónk távírata 

A magyar kormány tegnapi 
thy Pál igazságügyminiszter felolvasta és hivatalos titok megsértése miatt 

minisztertanácson Pes- 
a kormányzósértés 

vizsgálati iogságban lévő Beniczky Ödön egészségi állapotáról szóló orvosi jelentést. A minisztertanács tudomásul vette 
hogy hozzájárul Beniczky Ödönnek 
állapotára való tekintettel - óvadék 

a jelentést és kimondotta, = megrendült éegészségi 
melletti szabadlábrate- lyezéséhez. A szabadlábrahely ezés kérdésében végső iokon a biróság fog dönteni. 

tiadás nagyban és Micsinyben. 
szidoruan szaboti áraki 

ióküzletét Bulevard Regele 
egnyitja. 
Eerruays Hirnmiedi 
hből és bélésárukból, 

folyitonos ujdonságok. 



x NAGYVAÁRADI ESTILAP 

a 

Nincs semmi 
akadálya annak, 

hogy a Kereskedelmi Csarnok 
szeptemberi mintavásárán Nagy- 
várad kereskedelme és ipara ne a 
legteljesebb számban vegyen 
részt. Férőhely lesz böségesen, 
jóval több, mint tavaly, mert 
ujabb termeket is bevontak a ki- 

állitás körletébe. Tavaly mindösz- 
sze az az egy panasz merült fel, 

hogy a férőhelyek közt igen szük 

az ut, ugyhogy a közlekedés meg 

volt nehezitve. Ezen a tapasztala- 
ton okulva a rendezőség az idén 

már lényegesen szélesebb utakat 

tervezett, ugyhogy a vásár látoga- 
tói kényelmesen megállhatnak 
egy-egy sátor előtt, anélkül, hogy 

a járókelök zavarnák őket. Mint 
tavaly, ugy az idén is a rendező- 
ség különösen ügyelt arra, hogy a 

kiállitott áruk szembetünő elhe- 
lyezést nyerjenek. Rengeteg att- 
sakcióról gondoskodik a rendező- 
ség, minél nagyobb számu látoga- 
tó, illetve vásárló közönség oda- 
csábitására. Férőhelyeket, immár 
korlátolt számban lehet elője- 
gyezni a Rudolf Mosse-cégnél 
(Bulevardul Regele Ferdinand - 
volt Rákóczi-ut - 14.) 

Tueatlakiveek 
asztalosoknak és épiíté- 
szeknek nagyon olcsón 

szállitunk. 

GYARI LERAKAT! 

Kartelen kivüli árak! 

Oradea-Mare-Nagyvárad 

str. N. lorga (Zöldfa-u.) 13 sz. 

Telefon 372. 

Bőröndök 
Ridikülök 
fésüáruk 
Hlatszerek 
Harisnyák 
olcsó szolid bevá- 
sárlási forrása 

harkas Aruláz 
Str. Nicolae lorga 5 
(volt Zöldfa-utca) J. 

Olcsó és elegáns 

GYERMEKCIPDOK CARMEN" 
gyermekcipőszalonban, Str. 
I. Vulcan, (Nagy Sándor-u.) 4 

. 

Lenszebb és legtartalmasabb 
az ULLSTEIN női divatlap 

ára 100- 
ÖLLSTEINgyermekdivatlap 

ára 90- 

Kapnató a Hesedüs 
nHiri da 

* 5 aá 

aa 

kaphatók ,Sternberg" nél, 

egyedül, 

ZONGORAK részletfizetésre 

Bulevardul Regele Feidinand 

Vércs családi 
Egy töldbirtokos ileltekenységbel megölte a feleségét és 

ongyiikos leltt 

családi 
A tragikus 

Nagykikindán véres 
dráma játszódott le. 
esetnek nem mindennapi előzmé- 
nyei vannak. 
Rousseau István írancia 

származásu földbirtokos már ré- 
gen szerelmes volt a szép Ham- 
mang Boriskába, aki dúsgazdag 
huberti töldbirtokos leánya volt. 
A fiatal leány egyideig szivesen 
fogadta a legény udvarlását, azon- 
ban egy évvel ezelőtt megismer- 
kedett a huberti határállomáson 
szolgálatot teljesitő Miskovics 
Iván csendőrörmesterrel, akibe 
halálosan beleszeretett. A csend- 
őrörmester és a leány között 
csakhamar szerelmi viszony fejlő- 
dött. Boriska ettől kezdve nem 
törődött többet a szerelmes Rous- 
seauval, hanem elhatározta, hogy 
a csendörhöz megy feleségül. A 
leány szülei azonban hallani sem 
akartak erről és a gazdag földbir- 
tokoshoz akarták leányukat kény- 
szirteni. 
Ez év elejen Mirkovics csend- 

örörmestert a Muraközbe helyez- 
ték át és a csendőr nem távozott 

hanem meégszöktette 
Hammung Boriskát. Az öreg Ham- 
mungek kétségbeesetten akarták 
visszaszerezni leányukat és meg- 
kérdeztek Rousseaut, hogy a tör- 
téntek után is hajlandó lenne-e ol- 
tárhoz vezetni Boriskát. A szerel- 
mes legény hajlandónak nyilatko- 
zott erre és ekkor formális alku 
fejlődött ki a - vöőlegényjelőlt 
tudtával - a gazdag szülők és a 
csendőrőrmester között, ami ered- 
ménnyel is járt, mert a gazdag 
szülök százezer dínár váltságdijat 

Kfbok 

00 ...a"" 

Nap- és esernyőket BLUM VILMO 
mélyen leszállitott árban árusit 

Javitásokat és áthuzásokat olcsón vállalok 
.... 

- Saját tudósíténktól - 

fízettek a csendőrőrmesternek, 
aki ennek ellenében hazaküldte a 
leányt. : 
Ezután Boriska minden ellenke- 
zése dacára Rousseau István már- 
ciusban megesküdött a leánnyal, a 
házasság azonban egy napig sem 
volt boldog. mert az asszony az 
esküvő után sem titkolta, hogy 
csak a csendőrőrmestert 
Emiatt a házastársak között napi- 
renden voltak a civódások és a 
mult hétlőn egy ilyen féltékenysé- 
gi jelenet közben az asszony nyil- 
tan kijelentette az urának: 
- Visszamegyek ahhoz, akit 

szeretek, még ha meg is kell hal- 
nom miatta. 
Másnap a fiatal asszony el is 

tünt Kikindáról: elutazott régt 
szerelmeséhez, akinél azonban 
csak négy napot töltött és a hét 
végén visszatért szüleihez. Az 
öregek hosszas rábeszéléssel rá- 
vették, hogy térjen vissza az urá- 
hoz. A fiatal asszony vissza is 
ment férjéhez, aki sulyos szemre- 
hányásokkal fogadta. 
Az elkeseredett és csalódott 

Rousseau István végül is borzal- 
mas tettre határozta el magát. 
Szombaton este hazatért a csép- 
léstől és feleségét az ágyban ta- 
lálta. A féltékeny férj fejezét ra- 
gadott és alvó feleségét három 
csapással megölte. Egy fejszecsa- 
pás az asszony homlokát, kettő 
pedig a hasát érte, ugyhogy a sze- 
rencsétlen asszony azonnal meg- 
halt. Rousseau ezután a padlásra 
ment és egy gerendára felakasz- 
totta magát. 
A családi drámát a gyilkos férj 

KOROSPART 

Előirás szerint 
és legolcsóbban 

késziti 

Kötelez 
evvvvvvvvvvvvvvevvvv? 

0 

Biró László 

A*A a diákegyenruha viselete 
már a beiratkozástól 
kezdve a 174-ik paragra- 
fus kötelező. 

és az általa 
alapitoti 

Sir. cirströ irz. EA 

ADIRY UDOGYÁR R.I.. 
pRIMUS házicpogyár 

uapőkészitményeinek Miállitása 
athisinau-i árumintavásáron 
1023. augusztus 13-étől szeptember 30-l 

láthatók 

Mindán 

szereti. 

Kedd, 1925. augusztus 18 
édesapja fedezte fel, aki félórával 
a témtett után érkezett a házba, 
aha a atalok laktak. kos 

vilkosság és öngyilkossá 
szifhel yén azonnal megjelent Te 
pedat Miiivoi rendőrkapitány az 
orvos kiséretében. A szerencsét- 
len házaspárt felboncolták. 

Nayilttér 
Tegnap délután a Püspök-für. 

dői autobusszal vissza akartam 
jönni a városba abban a felte. 
vésben, hogy ez mindenkinek jo. 
gában áll, de ugy látszik téved. 
tem, mert Kovács László „NAC" 
vezető tagja és futbal biró ur 
„büdös zsidó" és hasonló vallás. 
gyalázó kifejezésekkel kiutasított 
a közhasználatra szánt járműüből, 
Uri érzésem tiltja, hogy neve- 

zettnek hasonló hangneráben vá. 
laszoljak, de szükségesnek ér- 
zem, hogy, a liberális szellemnek 
ismert AC sportegyesületnek 
és váradi sport közönségnek ezen 
urat erről azoldalárólbemutassam. 

SCHWARTZ JÓZSEF. 

Iria Biztositó Részvénytársaság, 
Oradea-Mare. 

Értesitjük t. ügyfeleinket, hogy 
Románia négy legelőkelőbb és 
legnagyobb biztosító intézetével: 
Dacia-Romana, 
cola és Nationala Általános Biz- 
tositó Részvénytársaságokkal sze- 
ros érdekközösséget létesítettönk 
és eg idejüled ezen biztosító vál- 

ál helyeztük el viszont. 
biztosításainkat. Ezen transactió 
intézetünk önállóságát semmi te. 

lalato 

kintetben nem érinti és műüködé. 
sünket a jövőben a biztosítás 
minden ágazatában fokozottabb 
mértékben kivánjuk kifejteni. 
Oradea-Mare, 

14-én. 
Ivria 

Biztositó Részvénytársaság 
Igazgatósága. 

vállal felelősséget a Szerk. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Gyártunk mindennemii 
osaslkerelelket 

preciz kivitelben 

Andriska és Rosenbaum 
Strada Delavrance (Ritoók Zsigmond-u) 
15. szám. Welecdoa 2. 

vvvvvvvvvvvvvvvvv? 

LEITNER MÁRTON R.T-nál delüinek, batistok, 
pountienek, zelirek mélyen leszállitva, 

maár 7ö teltől ; 

egy évi jotállással 

lorga (Zöldta-u. 5 lt 
higyeljen a 
pontos 

ANDnRISKA és 
ROSENDAUM 

Park-szálloda alatt 

No. 14. 1603 mr n Delavrance toékiu. 15. Telefon 202] 

Hallatlan g28t.. női kalapját KLEIN SIMON la
 

Generala, Agri 

1925 augusztus 
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NAGYVÁRADI ESTILAP 
éinsteim 
a Bécsi ciorrisía 

vitáékonéreszusom 
- Az Estilap eredeti távirata - 

sből jelentik: A 14-ik cionis- 
fazkonéresszus előkészítő bi- 
zottságának közlése szerint Ein- 
stein Albert a világhirü tudós 
tészt iog venni a cionista kon- 
resszuson. 

? A kongresszussal egyidejüleg a 
nidó világsegélyakció bízottsága 
is ülést tartott. Az ülésen dr Nie- 
mírover (Bukarest) elnökölt. Az 
ülés napirendjét dr Tjomkin is- 
mertette, majd kimondották egy 
Keleteurópában létesitendő zsidó 
népbank felállításának szükséges- 
égét: 

bécsi zsidó hitközség kultur- 
bízottsága a kongresszussal egy- 
idejűleg érdekes kiállitást rendez, 
amelynek keretében kiállítják az 
1475-1922 esztendők héber 
könyvnyomtatás összes kiadmá- 

A kiállitáson résztvesz Európa 
és Amerika összes államaiból 
mintegy 150 város. 

yolevannyolc előállitás 
történi a szombat 
éiszakoi razzián 

Ghiosiu inspektor utasitása 
és utmutatása alapján a nagyvára- 
i államrendőrség az összes kerü- 
etekben általános razziát rende- 
tett szombaton este. A razzia 
eredménye, - amint a hivatalos 
endőri jelentés közli - igen ki- 

Heégitő. 

Hetvenőt férlít és tízenhárom 
nőt, tehát összesen nyolcvan- 
nyolc férfit állitottak elő. 

aek a szerencsétlenek azonban 
nt a száraz rendőri jelentés is be- 
smeri, - jórészt becsületes, szo- 
id emberek, akik között nem egy 
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kadt olyan, aki még sohasem for- 
ult meg a rendőrség épületében. 

általános gazdasági helyzet ál- 
lozatai, azok a munkanélküliek, 
ik szívesen ragadnának meg 
inden alkalmat, hogy munkához 
ussanak, 

Alig néhányan akadtak olyanok 
z előállitottak között, akiknek 
eve a fekete könyvben szerepel 
egy pár katonaszőkevény egé- 

ütette ki a rendőrség féléjszakás 
azziáján előállitottak sorát. 

Nagyváradon 
a hiszíkéreskedelmet 
A lisztárakra vonatkozóan a ta- 
Écs elfogadta a Re gman Mik- 
S prefektus elnöklése mellett 
éutóbb megtartott konferencián 
zott határozatot, amely szerint, 
kintettel arra, hogy a lisztárak 
kandóan eső tendenciát mutat- 

a maga részéről nem kiván 
olyást gyakorolni az árak ki- 
akulására, Ezek az árak azon- 
a semmi körülmények közölt 

lehetnek magasabbak a nullás 
sztnél 17 lejnél, a középbarná- 

13.50 és barna lisztnél 10 lej- 
illetően a kenyéráraknál 16 
és 10 lejnél kilónként. 

A lisztkereskedelmet ilyenfor- 
n szabaddá tették, s csupán 
Myárakat jelölt meg a város ta- 

egyéniség, de mivel hogy olyan 

A régi Várad romantikus 
EMBEREK 29 

Irta : MARTON MANÓ 
A szinészasztal körül tipeg 

egy csögbog kicsi ember. Gro- 
teszk figurája közismert. Lógó 
nagy feje-bubján sárga hajszál, 
mint a purzicsán dohány, kurta 
gyereklábán roppant menybe- 
ballagó csizma, hóna alatt vá- 
szongöngyöleg és kopott rőf: 

Róth bácsi. 

Az egész magyar szinészet 
kedvence Róth bácsija, akit 
minden város minden szinházá- 
nak minden komikusa utánzott: 
-Kiffi - runcvan - cikull- 

ják assz - szeki - nyember - 
mondogatta harag nélkül a mu- 
latságos kis öreg. 
Vén rajongó volt 

élt-halt a szinházért, mint any- 
nyi ezer ember, de valahogy 
mindene a szinház volt. Alig 
tudott magyarul, de minden es- 
te ott izgult, tapsolt, lelkese- 
dett, ujrázott, a karzaton és 
hevesen udvarolt a trákka ittes 
nuccsákáknak, Székely Irén- 
nek, meg Perényi Margit- 
nak. Voltaképp vászonnal kel- 
lett volna kereskednie, igen 
ám, ha Nagy Bölöny jó- 
zsei nem egy olyan szigoru 

rémszigoru, hát világért sem 
engedte seftelni. Dehogy, de- 
hogy engedte, mikor az ő ud- 
varában, intendánsi kuriáján 
ugy élhetett Roth bácsi, mint 
hal a vízben. Sőt föl is léptet- 

lényben, 
ugy alakitott, de ugy alakitott, 

engednii 

ték a Fenegyerek délutáni 

KUS esztendei 
TÖRTÉNETEK 

(9) 

előadásán. Szinészek, szinész- 
nők tanitották, öltöztették, fes- tették, fésülték, primadonnák 
csókolgatták, puderezték: 
- Juij te sszip lesszek kezzi 

csukkalak a nuccsákának... 
s hihetetlen gaudiumára a nyári vasárnap délutáni közön- 

ségének Roth müvész ur, mint 
hetyke gigerli bécsi piros mel- 

felgyürt nadrágban 

hogy a szinészek jobbra-balra 
dőltek és - nem is lehet na- 
gyobb siker - megakadt az 
előadás. A függönyt le kellett 

A függönyt leengedni... 
Nem volt akkor konjunktura, 

csak ugy magától volt az, hogy 
minden este megtelt a szinkör. 
Zsufolva volt egy őszeleji szép 
estén is, amikor a szintársulat 
már készült haza Kolozsvárra, 
télire, mert hiszen mi csak 
nyár évadján olthattuk szomju- 
ságunkat a szent forrásnál. 
Ezen az estén az exotikus hevü 
Gésákat játszották s a kis Mi- 
moza szán, napkelet gyöngye 
nedves pillákkai énekelte buja 
dalát, amikor a nézőtéren hir- 
telen gyanus mozgás támadt. 
Egy-két ujságiró suhant végig 
titkolhatatlan izgatottsággal a 
sorokon, itt is sugott valamit, 

ott is sugott valamit. Rim- 
ler Károly főkapitány sápad- 

A nyár utolsó dallamát rezgik a sárga nyárfák, 
Pénzt számol már az esti szél, vörös garasokat 
Fizet a nyár a földnek a mézes virágokért. 

A sarlós hold a csillagok kalászait kaszálja, 
Mindentelé szétmagzanak, de piszkos őszi felhők 
Lelegelik a nyári fényt a nyirkos égi farlón. 

Holnap kigyullad a folyó, már égiíg ér a füstje, 
A köd éjféikor kénszinü lidérclángot sugároz: 
Holnap elégsz, szép nyársziget, virágos, vig futaj, 

Utaztam rajtad, ámde most egy másik partra szállok, 
Az ősz ítt nagy máglyát rakott s csak szűznek jár a vér 
Elégni virágok között, vezekelni a nyárért. 

Isten veled, nyári sziget, én már más parton állok, 
Se dalt, miként a keszkenőt, könnyekkel telesirom., 
S meglengetem feléd az ősz keserves lobogóját, 

I 
, L i. iglyán 

Nekem nem jfut szép tüzhalál, virágtömjén a máglyán, 
Szent Margii édes lányai értem nem énekelnek 
Engesztelő zsoltárokat a felcsókott romok közt. 

Együtt veled nem mulhatok a szerelem nem öl meg, 
ég vár reám egy más halál: a alál 
érn fütembe zörgeti csontja jégcsap-zenéjét. 

éli dö gy bé sima kése, Talán a téli döghalál, vagy bévenc síma kése, agy árokparton megfagyok, vagy a tes: 

Vagy arvosságtól mulok el, vagy megölöm magam tán, 

Vel ütt nem éghelek az édes őszi tűzben, . 

Keki dletem akéfolss halál vad ölében nyugodhat, 
Neka nem jár szép őszi sors, vírágtömjén a máglyán. 

A nyár utolsó 

(Margitsziget.) 

dallamát rezgik a sárga nyériák, te 
led, kékárnyu szűz : az ősz a nyárt megölte, 

e serelmen bucsuját zokogja a hajókürt. 

a rossz halál leseng rám, 

a testvérem öl meg. 

tan sietett ki, nyomasztó ide- 
gesség feküdt a házra, égő 
nyugtalanság, amint páholyban,/ 
zsöllyesorban fel-felállt valaki 
és megnyult arccal indult a ka- 
pu felé. És most, amikor bolon- 
dos dalával a copfos Vun-csi 
billegett volna a szinradra, der- 
mesztő titokzatossággal. lassan 
leereszkedett a függöny. Mi 
az? Mi történt? És most, a 
rendező halálsápadtan lépett a 
rivalda lángjai elé. Megszólalt 
s elcsukló, fojtott hangjában 
veszély és katasztrófa reme- 
gett. Ideges zavarral küzdött, a 
szavak, amelyek mindig enge- 
delmes szolgái voltak, most el- 
szöktek, kisiklottak a keze- 
ügyéből: 
- Mélyen tisztelt közönség 
- igy kezdte - tisztelt közön- 
ség... szomoru kötelességet 
vanszerencsém.. van 

szeren... 
Az első szavaknál nem tud- 

ták mi történhetett. Voltak, akik 
tréfára gondoltak, még nevet- 
tek is, persze amikor a rendező 
egy szörnyü pillanat lázában 
nem ura a mondanivalójának: 
szomoru kötelességet van sze- 
rencsém . , . Még tán valami uij 
operett-fogásra vártak. íriss 
trükkre, de a megrendült em- 
ber most már felszabadult a 
lenyügöző konfuzióból: 

Fájó szivvel jelentem, 
hogy gentfi távirat szerint a 
svájci városban... Erzsébet 
királynét. megölték... 
És most egyszerre sikolyok- 

kal és jajokkal telt meg a néző- 
tér. Gvászolt a fabódé. mely- 
nek története hiánvos volna e 
szívtépő akkord nélkül. ... 

A fabódé egyébként élte az ő 
szines. hangos egvéni életét. 
Legjobb szinészekkel legjobb 
darabok legjobb előadásban: igazán tulzás nélkül szabad 

Rózsahevvi 
márv Árpád. Szabó Anti, 

ZSOL1 BÉLA. 

mondani. Csak pár név hamar- ljában kapásból: Gál Gyula, 
Fenyvesi, Küry Klára, 

Kálmán. Szat- 

Nyáravy: mind innen szállt 
fel a dicsőség tetőire. 
Természetes, hogy az aréná- 
ban minden számontartott csa- 
ládnak bérlete volt. Mingyárt a jobb prosceniumban Bölöny Jó- 
zsefné hires brilliánsai világitot- 
tak, Pallayék páholyában Fa- 
liczky a legrajongóbb habitué és 
a kaszinó aranyfiatalsága tap- 
solt: Beöthy Pál, Baranyi An- 
drás, Markovics Manó. Bakacs Béla, Örley György. amodább 
Sal Ferenc, Hlatky Endre, Ho- 
ványi Géza páholya, Königs- warter báróé, a Luzsénszky bá- 
rónők páholyában pesti szinész- 
vendégek, a Wertheimstein csa- 
lád , Gerliczy bárónő és Des 
Echerollesék páholya szomszé- 
dos Beonár Sándorék, Korn- 
stein doktorék páholyával. Ha 
valamelyik Tisza bekukkantott 
Váradra, balról a második pá- 
holyban láttuk a megyei urak- 
kal, amott Szász Auguszt és 
Rád! Ödön örök kritikai vitá- 
ban, Huzella Gyuláék Várady 
Zsigával, Kunz Gusztáv Jan- kyékkal és Rimanóczvékkal
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Bérelt közös páholyt. A zsöly- 
lyéknek is volt gazdája. 
Kint pedig, előadás után a 

Bazár-kertben víz kombpá- 

niák telepedtek a fák alá. Az 

pedig már vacsora alatt a pro- 

gramhoz tartozott, hogy éjsza- 

kai rovarok hulldogáltak a pap- 

rikáscsirke levébe. 

-Nincs ebben semmi külv- 

nös - nyugtatta meg a kissé 

mégis csak ideges hölgyeket a 

természetbuvár Bónis Lajos, 

délceg bonviváns, akit hangya- 

szeliditőnek neveztek a kolle- 

gái - nincs ebben semmi, tes- 

sék a szegény bogárkát szépen 

a tányér szélére kaparni. 
Az elegáns társaságoktól el- 

válhatatlan kedves szinész ko- 

moly arccal magyarázta a va- 

csorázó asszonyoknak: 
-Ezpéldául... ez itt na- 

gyon bájos ki levéltetü, igen 

érdekes rovar, ez kéremszépen 

nem ismeri a mindenható sze- 

relmet, csak eszik, eszik. eszik 

és... ez az érdekes hölgyeim.. 

kicsinyeket hoz a világra. Ez- 
zel szemben teszem a rózsa 

termőjének husz porzója, azaz 

szives engedelmükkel husz ba- 

bája van, a nőszirom termőjé- 

nek mindössze három. De itt 

aztán a mákvirág, a hires mák- 

virág instálom. A mákvirágban 
pont száz édes pindurka sze- 

relmest tör a írász egy-egy tü- 

zes randevüuért... 
Ó látni kellett volna a drága 

Benkő Jolánt ilyenkor, a 

nagy komikát, aki arról is ne- 

vezetes volt, hogy egy lIliter 

gyűrüt szerzett a pályáján, 

hogy ájuldozott Jolán, hogy si- 
koltozott: 
- Disznó, disznó, perfid disz- 

nó, mindent elmond!... 
Akkoriban a szép asszonyok 

udvarukkal a Bazárba jártak 
vacsorázni s a cigány tudta 

sorra a nótájukat, hogvne tudta 
volna, mikor az ablakok alatt 

éjszakánként csak a szép me- 
nyecskék nótáját muzsikálta. 

(Folytatom.) 

Vászuak, chilionok, damastáruk nagy válasz- 
lékban legolcsónhban LEITNEK MÁRTUN HT-nál 

Okcsó árak! 
Gummi kabat 
pnma gumnmizassai Le 900 

Gummi kabá! 1080 
Haas Lipól 

LINGLEUM gyári raklárában 
Oradea Mare, Bul. Reg. Ford. 5 
Lerakatok: 1662 

CLUJ]: Str. Universitátii 
TIMISOARA: Bulv, Reg Ferdinand 7 

Orih. koser 
vendéglőmel 
kertihelyiséggel 

bővitettem ki. 1841 
Berkovits Mihályné 
S. N. lorga (Zö:dfa-utca) 19. sz 
(Itj. Weisz Bernát céggel szemben) 

A szatmári tenniszversenyt, 
amely augusztus elején egy hír- 
telen támadt zivatar következté- 
ben félbenmaradt, tegnap délután 
fejezték be és a nagyváradi ten- 
niszezőknek fényes győzelmeiről 
adhatunk számot, A szatmári ten- 
niszezők közül csak a férfijáté- 
kosok kerültek döntőbe, mig a 
többi versenyszámokba a NAC 

és NSE kitünő tenniszezői között 
dőlt el a verseny sorsa. A nagy- 
váradi tenniszezők tegnapi fényes 
győzelme a szatmáriak fölött er- 
délyi relációban is komoly tekin- 
télyt szerzett a nagyváradi lawn- 
tennisz sportnak, amely évről- 
évre nagy lépésekkel halad egy 

magasabb klasszis felé, amely 

csakhamar biztositani fogja szá- 
mára a legelőkelőbb helyek egyi- 
két a romániai tenniszsportban. 

Különösen erős svungot tanusit a 

fejlődés terén a Nagyváradi Atlé- 
tikai Club, amely a legtöbb te- 
hetséges fiatal játékost, a jövő 

legtöbb kiváló versenyzőjét igéri 

és csak kevéssel marad el mö- 

götte a Nagyváradi Sport Egylet 
tenniszgárdája. Az NSE kevés 
játékossal indul, de kevés játé- 

kosa között is kimagasló szám- 

arányban találkozunk meglepő te- 
hetségekkel. A NAC legjobb já- 
tékosa ezidőszerint kétségkívül 

Máthé Andor, aki Szatmáron fö- 

lényesen verte Tereh-t, a szat- 

máriak hires legjobb játékosát. Az 

egészen ifju Bleierben pedig, aki- 
ben a jövő egyik nagyszerű já- 

tékosát fedeztük fel. 
Ugyanez a megállapítás illeti 

Keztyüs 

Szombat-vasárnap rendezte meg 

a nagyváradi Törekvés két napos 

nemzetközi uszóversenyét, amely- 

nek előkelő nivóját a vasárnapra 

sem tudta lerontani. Budapest, 

vár legjobb nevü uszói adtak egy- 

másnak találkozót, hogy össze- 

mérjék erejüket a nagyváradiak- 

uszói a Törekvés 

megteremtőjét: 

resztül 

is mint aktiv 

kerét. 
A két napos 

verseny részletes 
egyébként a következő: 

Szombaton: 

3. Deutsch (Haggibor.) 
100 m. melluszás: 1. 

rekvés.) 3. Asztalos (KAC.) 
662/s m. iljusági 

3. Sachs. 

manszky (Rapid.) 3. 
(Törekvés.) 

Ismert kitünő konyba! Mérsékelt árak ! 

A nagyváradi tenniszezők 
fényes győzelmei Szatmáron 

Jánost is a NSE alig ] 

Meslepő eredmények a Törekvés 
két napos nemzeiközi uszóversenyén 

A pesti VAC és a Törekvés uszók fénues sikere 

váratlanul beköszöntő őszies idő 

Szeged, Kolozsvár, Arad, Temes- 

kal. Hogy a pompás versengésből 
tekintelyes 

pontszámmal elsőnek kerültek ki, 

ezért a fényes sikerért a főérdem 

elsősorban a nemzetközi verseny 
Sonnenfeld 

Andort illeti. Hosszu heteken ke- 
fáradozott a nemzetközi 

verseny megrendezésén és maga 
versenyző gyarapi- 

totta klubjának országos hírü si- 

emzetköli uszó- 
eredménye 

662/s iljusági gyorsuszás: 1. Ban- 

di (Szeged) 45 mp. 2. Mautz (Kac) 

Farkas (Iö- 

rekvés) 1 p. 35 mp. 2. Lánczy (Tö- 

hátuszás: 1 

Róth Pál (VAC) 56 mp. 2. Bandi. 

100 m. gyorsuszás: 1. Felicides 
Béla (Törekvés) 1 p. 18 mp. 2. Si- 

Krecsmáry 

! tőverseny: 1. 
Hecht Éva (KAC) 1. p. 35 mp. 2. 
Haas Mária (Törekvés.) 3. Hová- 

tizennyolc éves ifju tennisszező- 
jét, aki Bleierrel együtt nemso- 
kára méltón fogja képviselni Nagy- 
várad szineit. A szatmári verseny 
kimagasló szenzációja volt a nagy- 
váradi női játékosok bámulatos 
produkciói. A verseny eredménye 
korántsem kifejezője az erőviszo- 
nyoknak, kétségtelen, hogy Domo- 
kos Dici (NSE) egyike a leg- 
jobbaknak, akiítől minden verse- 
nyen kellemes meglepetéseket 
várhatunk. Rendkivüli gyorsaság, 
áttekintő nyugalom és fölényes 
tehnika jellemzi. De nem vagyunk 
elég bátrak ahhoz, hogy az ő 
abszolut szuperiorítását akár 
Masznyiknéval, akár Marton Lili- 
vel, akár Zinovics Lenkével szem- 
ben kijelentsük. E négy kiváló 
női játékosnak versenyeredmé- 
nyeit illetően külömböző szem- 
pontokat kell tekintetbe vennünk. 
Kissé szeszélyesek, gyakran in- 
diszkváltak, egyszer egyik tehni- 
kailag birja a másikkal szemben, 
mig máskor a szivósság biztositja 
a kedvező eredményt. A szatmári 
verseny döntőjére a NAC és az 
NSE három-három játékosa uta- 
zott át. 

Részletes eredmények a követ- 
kezőök: 
Férfi egyes: 1. Máthé (NAC), 

2. Terek (Szatmár), 3. Keztyüs 
(NSE), Bieier (NAC). 
EFérii páros: 1. Máthé-Staub 
(NAC), 2. Terek-Benedek (Szat- 
már). 
Vegyes páros: 1. Máthé-Masz- 

nyikné, 2. Soltész-Vargáné (NSE). 
Női egyes: 1. Domokos Dici 

(NSE), 2. Masznyikné. 

nyi Sári (Törekvés.) Haas Mária 
veresége nagy meglepetés 

662/s oldaluszás: 1. Felicides La- 
jos (Törekvés) 54 mp. 2. Bergesz 
(Glória CFR.) 3. König László 
(Törekvés.) 

331/, m. gyorsuszás: 1. Róbert 
(VAC) 2. Bandi (Szeged.) 3. Feli- 
cidesz Béla (Törekvés.) 

100 m. hátuszás: 1. Szabó István 
(Vac) 1 p. 12 mp. 2. Nadler (Vac.) 
3. Devich (Törekvés] 
4X33 1/s m. gyorsuszóstaféta: 1. 

VAC 1i p. 22 mp. 2. Törekvés. 3. 
Rapid. 

A második nap: 
334 m. Hu gyermekverseny: 

Deutsch Haggibor 24. 3, 
(KKASE) Köteles (Gloria CFR. 
Arad.) 
33 m. leány gyermekverseny: 

Rici Irén (KAC) 32. Z, Sonnen- 
wirth Klára (Törekvés.) Vermes 
Klári (Törekvés). 

100 m. hátuszás: Devics (Törek- 
vés.) 1. 32 4, Sachs: (Haggibor), 
Manc (KAC.) 

662/ m. ifjusági melluszás: Asz- 
talos (KAC) 538. 4/s, Kuun (Törek- 
vés.) Bachmann (Törekvés.) 
4X338/ vegyes staléta: Törek- 

vés A 1.40, Törekvés E, KAC. 
3XX33 vegyes hölgy staiéta: 

KAC 1. 37, Törekvés. 
200 m. gyorsuszás nemzetközi: 

Vannin (Szegedi AK) 2.40 3/., or- 
szágos rekord, Szabó (Budapesti 
VAC.) Simánczky (Temesvári Ra- 

pid.) 
200 m. melluszás, nemzetközí: 

Felicidesz (Törekvés) 3.35, Glück 
(pesti Vac.) Asztalos (Kac.) 

Bilkei 

Keld 

Vermes (budapesti Vac) 12. l 
Róbert (budapesti Vac.) Felici 

334/s m. buváruszás: Sonnen, 

dot rrekvés) 30 2, K sári 
örekvés) 31, Krecsmáry (T5. 

vés) 375 (Tö Bude 

66 ?/a m. oldaluszás, nemzetk A Fe: 

Bergesz (Gloria CFR) 54. 11, naP1 
cidesz Béla (Törekvés.) K pényel 
(Törekvés.) m 
Versenyen kivül: 33 m,, Hgrek 

gyorsuszás: Hoványi Sári (fő, ülve 
vés), Hecht Éva (KACJ, Óváry 
ba (KAC) vii an 
VAC-Tőrekvés viízipoló, Tóo0 n 

673) 

A NAC éuenée évőzenét2 
az Egetertes telei izmin 
Mintha a sportszezon letünö hletika 

lenne, olyan hangulat fekült edmén 
Nac és az Egyetértés tegnapiu 400 m 
közésére. Különösen a sportsz. )9 mp. 
ség hiánya volt érezhető, Alig 60 mé 
hány száz látogató volt kivin mp. 
a bajnokcsapat és a bajnok, 800 m 
utolsóelőtti helyén álló Egyetél p. 56.7 
ujabb találkozására, amely vég 4X400 
lennek tetsző másfél órán ken apata 
tűl semmi sportizgalmat sem 58.4 n 
zott. sulydo 
Az ugyszólván kompletten Rudug 

álló NAC eldöntetlen télidő Diszko 
csak a legminimálisabb goólar1) 398 
nyal tudta legyürni az erősen ül 
talékolt Egyetértést. A merk lE cs 
egyetlen, győzelmet jelentő g őzőtt a 
a második félidő 25-ik perc, 
Szemere rugta. A nag 
den mérközést teljes megel 
í lésre lein Zsiga (Bihorul) "Most t 

Előzőleg a Makkabea mél 
zött a Bihorullal és azt é seny 
meglepetésre 3:2-re vertee i resz 

Háromszát nevezés értet 2. 
M nemzettözi lenmiszveiü me. 
Tegnap zárultak a nevezés 

rékpár 

nev ett 1 
NAC tenniszversenyére és a ) met 
senyzőknek olyan hatalmas Sanda 
mege áll a starthoz amily nak 
még nem volt példa romiönit. 
tenniszversenyeken. Eddig há sa 
száz nevezés érkezett a nak ! 
nyekre. A legjobb romániai imnann 
senyzőkön kivül itt leszne osztott 
budapesti legjobb férfi é 4 
játékosok. Igy neveztek a ege 
senyre: San Gallitlorescuné ő Or 
karestből, dr. Luppu, Dő apest: 
Szélesné, Fülöpné, Obetkoné A usztu: 
ról, Tereh Lajos Szatmárról z1k 
vábbá Temesvár, Kololozsvát szpor! 
rosvásárhely, Brassó legjobl korr 
tékosaii tko 

Budapestről Kehrling Béli ak az 
lágbajnok, továbbá Kelemen Az a 
rél, Takács és a tavalyi ebeteg 
Göncz Lajos jönnek el, a nő ratozz 
zül Lichtenekkertné vagy orazin 
csey Médi és Baitrók Ica I sazda 
selik a magyar szineket, aidoza 
belül hatvan idegen vers ha ney 
érkezik Váradra. Aversenyes veje , 
den reggel kezdődnek 8 3 óta 
és mindennap délelőtt és dé álati 
folynak a küzdelmek. Az örven 
döntő- és döntőküzdelmeket 
teken, szombaton és vas ó 
vivják meg. A verseny iránt 
kivüli az erdeklődés és m 
jel szerint hatalmas közöns 
gyönyörködni a többszőrős 
onkok küzdelmeiben 

3 darab 10 
Nic lorga (zöldia)-u1 Ael 

100 m. gyorsuszás, nemzetközi: 
Hiria 

.- - 

s Recamiénuképési 
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gármapi snorteredmények Pesten 
Budapesti tudósitónk távirata - 

A Ferencvárosi Torna Club va- 
napi uszómérkőzésének ered- 

ényei: 
z 

é00 méteres melluszás: 1. Jun 
20.4 mp., 2. Sipos mellusz 

1.12 

elicid, 
nnen 

izetki 
"s, A 

m.gekord, aki betegségéből fel- 
tTön ilve előszőr startolt. 
váry jo0 méteres hátuszás: i. Bart 

,19 mp. 
j000 méteres gyorsuszás: 1. Pa- 
ok 14 p. 49.7 mp. 
A vizipóló mérkőzést a III. ke- 

z 
ló 

hletikai verseny nevezetesebb 
edményei: 
400 méteres sikfutás : 1. Gerő II. 

É eteres sikfutás: 1. FEluck 

etünöl 
eküdt 
1api m 

Ali 

bajnok 
gyetét 
ly vé 
n kér 
sem 

méteres sikfutás: 1. Barsi 
p. 56.7 mp. országos rekord. 
4X400 méteres stazéta: 1. KAOE 
apata 3 p. 32.5 mp., 2. BBIE 3 
38.4 mp. ; 
Sulydobas: 1. Egry 1281 cm. 
Rudugrás: 1. Karlovics 371 em. 
Diszkoszvetés: 1 Dorogan (Sze- 
d) 3987 cm., 2. Egry 5980 cm. 
A füleslabda versenyben a 
BIE csapata 5:1 eredménnyel 
őzőtt az eperjesiek relett. 

etten 
elidő 
gólari 
rösen 
merkt 
ntől gi 
perct 

A nagyváradi kerékpárklub 
meg versenye 

Most tartotta meg a nagyváradi 
ul) ve 

rekpár kliub a mások házi 
rsenyet a mezotelegdi orszag- 
on. A versenyen 19 vetsenyző 
tt reszt, közulok Motz es 
mbrádi a Cr szmében iutot- 
a kovetkezo eredmennyel; 

méeteres verseny i-nek erke- 
t Motz istvan Cr, 11-nek er- 
zett 1inko Sandor. Ili-nak er- 
ett Domboraádi sSándor CrK. 
Umeterés verseny: 1-nek lin- 
Sandor. 11i-nek Motz istvan. 
nak LUombradi sandor. harma- 

E dönto verseny Z000 m.: 1-nek 
ako Sandor, 11-nek Motz Iistvan, 
nak ftinko Jeno. A Udljakat 
mann Mor, a klub művezeto- 
osztotta ki. 

Megerkezik Budapestre az 
Mső örosz nadilogolyszautmány 
dapesti tudositonk táviratozza: 
Eusztus huszadikan DBudapestre 
ezik az utolsó hadiiogoly 
iszport Uroszországbol. A ma- 
t kormány cserebe huszonöt 

lt kommunista loglyot mnunt 
él ak az orosz határ tele. 

Az apósgyiükos Bacsi Géza 
beteg. Dudapesti tudósítonk 

atozza: Emiekezetes meg az 
razimas gyikossag, amelynek 
g8azdag veszpremi 1öldbirtokos 
áldozata, A gyilkosságot Bacsi 
a nevü tisztviselő, a loldbirtu- 
veje követte el, aki több, mint 
vota a veszpremi ügyeszseg 
álati loglya volt. A veszpre- 
lörvényszek most megáliapi- 
A, hogy Bácsi Gezát nem lenet 
lössegre veonni tettéért, mert 
beleg ás mint ilyet az ügyesz- 
leghazaból az elmekornazba 
Matout. A borzalmas gyukos- 

után a törvényszék ez intez- 
esével talán örökre lezárod- 

2a mél 
azt é 

te. 

el 
Ver 
vezés 
és a 
almas 
amil 
romi 

dighá 
ba 
vániai 
leszne 
fi és 

k a 
scuné 
„, Dő 
coné 

nárró 

Konstantából Palesztinába 
Mó hajókra jegyeket kaphat 
légeduüs hirlapirodában. 
Mzetközi Hálókocsi Társa- 
Magyváradi ügynöksége.) 

H elutazik, jegyét a Hege- 
irlapirodában váltsa meg. 

zűül utóbbi már bejelentette, hogy 

tember 1-én bontják fel. 

let nyerte meg a MACellen 3: 1 

eleti A BB rendezésében lefolyt 

Heteken át folyt harcias viták 

határozatanoz merten kimcndotta, 

arról, nogy a magyar és a roman 

renoszert leptette életbe. 

azonban kilejezetten előirta, hogy 

telelont) a törveny neni engedi 

szmekkel rendeikeznek, kötele- 

amelyeket a jelzett határnapig 

pedig a radio-telelon törvény 

Ssulyok István lesz a Mrálunhágómelléli relormátus 
tfyházkerület püs 
A nágyváradi presbiterium A Királyhágómelléki reformá- tus egyházkerület uj püspököt vá- laszt, Az Estilap már ismertette a választás körülményeit s meg- irta, hogy az egyháziői méltóság két komoly aspiránsa: Sulyok István és Szabolcska Mihály kö- 

a jelöltséget nem vállalja. ÉEnnek ellenére a választás a hivatalos formaságok között folytatják le, s a presbytériumok szavazatait szep- 

Tegnap a nagyváradi egyház- közseg presbytériuma adta le a maga hat szavazatait - rendes 

Dölc 
ülése 

Kálmán elnőkölt, a nagyváradi presbyterium geyhangulag Sulyok istván nagyváradi esperes mellett szavazott, mint akit a királyhágó- melléki református egyházkerület 
püspöki tottabbnak tart. Kerületi főgond- nokká a presbytérium voksait Domahidy Elemér szatmári föld- birtokosra adta le, 

fogialkozoti még az ülés az elemi és polgári iskolák költség- 

ülés keretébe 
e 

a *. 
0
 * 

áral 

és éles hangu nyilatkozatok előz- 
ték meg azt az értekezletet, 
amely végül 
hozott a nagyváradi ettermi arak- 
ra vonatkozóan. Az értekezleten 
az elnöklő Vostinár János dr 
tőjegyzőn kivül Papp János dr ka- 
marai titkár, Schvartz Béla es 
Pándrich Zoltán vendegicsők és 
S0ós István dr aljegyző - az 
utobbi, mint az ügy előadoja vet- 
tek résztitit. 
Az ad hoc bizottság mindenek- 

előtt a legutóbbi konierencia elvi 

tegnap megoldást 

vveeee 

bályozták 
a váradi vendéglői árakat 

A tisztviselok 25 szazalek kedvezmenyt kapnak a nem maximált 

kat az ételeket maximálják, 
amelyeknek az 

ták. 

a tisztviselők 25 százalék kedvez. 
ményt kapnak. És pedig ugy, hogy 
az etteremtulajdonosok 
száz lejes bonokat adoak 

iejért vásárolhatják. 
A bizottság javaslata alapján a ta- 
nács legközelebbi ulésen dönt és 
az uj ettermiárakról hirdetimény 

hogy Nagyvaradon csak azo- 
utján logja a varos közönséget mn- 

tormálni; 
vv....... ...... 

muk kaphaimak Varadon határátlépésí? 
sun u özestrülon Jerénenecze 

Nemrégiben rendelet jelent meg 

KOormany 4özött letrfejett kolcso- 
nos megahapodas alapjan enyauut 
a nataron való átkeles renuszere 
es a nenezkes utlevel 
nenyszer helyett, a sokkal egysze- 

és vizum- 

rubb határatlepési igazolvány- 

Az erre vonatkozó egyezmény 

natarattlépesi igazolvány csak a 
1egindokoltapb esetekoen inalál- 
eset, orokseg, vagy mas nalasztna- 
vanan esetben) amitható kii 

Nagyváradon Horváth Jó- 
zsei rendőrnapítány nyert megbi- 
zatást a rendelet végrehajtasára, 
metve o kaport megnatalmazást a 

..................... 

: 1 

* A váradi postaigazgatóság! 

köztudomasára hozza, hogy a 

drotnélkuüli tavbeszélő (Radio- 

meg, hogy a határtól számitott 

50 kilometeres zónaán belül ra- 

uio-telelon készülekek muköd- 

jenek. Mindazok, akik ily ké- 

sek azokat az oradea-mareil 

posta-tavirda lelugyeiősegnél 

1925. szeptember hó A18-élg pe- 

jegyzés és ellenőrzés yégett 

bemutatni. Azok a készülékek, 

pen em jelentenek, el fognak 

koboztatni, tulajdonosaik ellen 

rendelkezéseinek megszegése 

miatt birói eljárás indul meg. 

zolvanyokat a 

natatatiepési igazolványok kialli- 
tasara. 
MNaponként százával jelentkez- 
nek ez ugyben az allamrendőrse- 
gen, ae bizony sok esetben nem 
tuaják az 
met kelhöképen igazoini. 

Horváth Józser rendórkapitany 
az Estilap utján mnigyelmeztet 
mindenkit, nogy natárátiepési iga- 

jövőben csupan 
azok reszere lognak Kiállitani, 
akik tavirattal tudjak igazolni az 
atkelés sürgösséget. Akik a kér- 
venynez nem mellekelik ezt a je- 
lentos dokumentumot, azoknak 
nereimét véegérvényesen eiutasit- 
jak 

Esküvő. Tegnap délben egy 
órakor az esküvőönl sator alatt lon- 
doni asszony lett egy finom, ba- 
jos nagyváradi urilany. Schreiber 
poöskecr messziről jott a vőlegé- 
nye, Scnőnield Sámuei londoni 
nagysereskedo, aki ar Schonfeid 
Avigdor londoni zsiao főrabbinak 
a testverőccse. Az erdekes ha- 
zassag ket elokelő zsidó csáládot 
suzott igy rokoni szaállal össze. 
Am ez a kozelség még nem volt 
kepes Londont közelebb hozni 
Nagyváradnoz. A szep menny- 
asszony szülei, testvéres és barat- 
nöi mely tájaalommali bucsuztak 
a kedves Scnreiber Böskétől, akit 
az esküvő után London iele rö 
pelt a gyors. 

x Mietőtt elutazik, hivja lel a 
158-as teletont es ...en elvágo- 

A sitáést utazására vona. ozolag. 

Az ülésen, amelyen dr, Thury 

méltóságára a leghiva- 

Több folyóügy tárgyalása után 

vetésével is és Varga Gedeon lel- készt vallástanítóva választotta 

árát Kolozs- 
váron is hivatalosan megszab- 

A többi nem maximált etelekből 

és a tisztviselők ezeket 75 

igazolvanykérés jogci- 

szik a nőkkel, 

kerül egy 1 felvonásos 

. 

.. 

" Kicsoda Bean Brummel? 
Mostanában társaságokban so- 
kat beszélnek egy rejtélyes 
emberről. A neve Beau Brum- 
mel. Azt mondják, hogy szép 
és elegáns férfi, aki ndvariasan 
lenéző a nőkkel szemben és 
nem tisztel semmiféle tekin- 
télyt. Állitólag a walesi herce- 
get is sulyosan megsértette. 
Hogy ki ez az ember 
azt senki sem tudja. 

A debreceni sakkverseny. 
Budapesti tudósitónk távirata: A 
debreceni nemzetközi sakkverse- 
nyen szombaton Tartakover és 
Seitz eldöntetlenül mérkőztek, 
Vasárnap Kmoch Steiner ellen és 
Tartakover Mattison ellen győ-- 
zött. A Vajda-Prokes, Seitz-lla- 
vassy és Vukovics-Johner ját z- 
mák eldöntetlenül végződtek. 

igazán, 

a 

Miö 
-Utazás a föld körül 18 nap 

alatt. A szenzáció erejével ha- 
tott ez a film a tegnapi bemuta- 
tón az Atlantic és Apolló 1moz- 
gó közönsége körében. A bá- 
mulatos produkciók extázisba 
hozták a közönséget, a csodá- 
latra méltó trükkök, amelyek 
utólérhetetlen ügyességgel és 
a legjobb szinészt is megszé- 
gyenitő szinészi képessággel és 
Készséggel vannak megjátszva, 
páratlanul állóvá teszik a fl- 
met. Jules Vernének, egyik leg- 
kedveltebb regénye az „Uta- 
zás a töld körül 80 nap alatt" 
van e filmben modern keretek 
között megrendezve. A rende- 
ző a legtökéletesebben oldotta 
meg ieladatát s az élvezetet 10- 
kozza az ügyesen kiragadott 
lelvételekkel, amelyekkel a vi- 
lág összes nagy városainak 

legszebb részeit mutatja be. - 
William Desmondot kell még 

megemlitenünk, ő a hőse ennek 
a darabnak, ki ügyességével a 
egiobb artistát is lefőzi, jó szi- 
nész és amellett nagyon csincs, 
lérfiasan szép jelenség. A da- 
rab első része még ma és hol- 
nap megy. 

- Szerelmi háromszág" a 
cime annak az érdekes, minden 
ízében amerikai ülmnek, me- 
lyet ma, hétiőn mutat be elő- 
ször a Dorian filmszinház. Clai- 
re Windsor és Bessie Lowe 
játszák a 7 felvonásos film fő- 
szerepeit. A film központjában 
egy férii áll, akinek egész élete 
arra irányul, hogy minden nőt 
a magáévá tegyen. Addig ját- 

míg egyszer 
végleg letörik. Előzőleg szine 

fülm. Az előadások 6 és 9 óra- 
kor kezdődnek. 
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Fényképészeti cikkek 
Ozv. Peitr! Arpádné 

legrégibb látszerész üzletében kapha- 
tók. - Stepper cukrászda mellett. 

1690 Bulevardul Regele Ferdinand 9. 

tiszítit, mos. vasal 

vegyiisziitó 
Bazár-épület. Szinház mellett. 

................... 

Festékek Lakkok 
háztartási cikkek 
Vegyi termékek 

legjobb és legolcsóbb beszerzési forrása 

Schönzweis és Beer 
tögyáruháza Sír. Avram lancu tossula ulca) 13. 

VAN VYK és FLÜGEN-lakkok gyári 
lerskata. Müvészi olajiestékek és kel- 
lékek. Allandó nagy raktár anilin-fes- 
tékekben. Ruhafestek különlegességek. 
Görög és amerikai szivacsok kozvet- 

len behozatata. 1798 

0
0
0
0
x
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EEG? 

DETÉSEK APRÓ HIR 
% LEVELEZÉSs 

MUKI! Mi van magával, hogy 
semmi életjelt nem ad Magáról, 
kérem értesitsen, hogy mi ujság. 
Még nen mentem szabadságra. 
Megint elhazódott. Viszontlátásig 

SARIKAMI! Három napi távollét 
után hiába vártam kedves sorai- 
dat, csak nincs valami baj, igen 
aggódom már érted és nagyon vá- 
gyódom utámak. P... 665 

MINDENES főzőnő kis család- 
hoz felvétetik. Kepes ékszerész, 
Strada Cuza Voda (Szacsvay-ut- 
ca) 17. 669 

FIATAL fűszerkereskedősegéd 
azonnali belépésre állást keres. 
Ciím a Hegedüs Hirlapirodában. 

574 

német ne- KEPZETT intelüige s 
velőnő, zenetanitó, fÍrancia-német 
tudással, csakis intelligens uri 
családhoz ajánlkozik. Cime: Ma- 
thilde Róth, Turda, Adler Ignác- 
nál , 628 

FRITZI! Valóban ott voltam, de 
mit vigyázz Maga miránk. Sok 
sziv. üdvözlet és köszönet a szép 
lapért. Mindnyájuknak további jó 
nyaralást kiván i... 664 

Gyermekkoc
sii szökénél, 

Piata Uniril 16. 

EGY szoba, konyha, előszobás 
lakást vennék: Külvárosban nem 
érdekel. Értekezni lehet 485. szá- 
mu telefonnál. 673 

EGY nagy világos szoba kiadó, 
műhelynek. Str. Cazarmei (Ka- 

: szárnya-utca) 8. 660 
ZTIT 

FEST ; TISZTAT! HAZAL, szollók, butorozott 
i á szobék olcsó árak mellett, magán- 

Kalinovcsán háxak, mühelynek alkalmas ce- 
Zöldfa-passage mentes szuterin azonnal ciadó. 

s VASAKL nlein Berta ügynöksége, Cioroga- 
Mo 1404 riu püspök (Uri)-uta 11. 1906 

pészmühelyemet BUDAPESTEN két főiskolai 

Str. Viahuta (Szt. János u.) 21. alá 
atr. Anonima Gedeon-utca) sarok 

ATHELYEZTEM. Ugy térti, mintnői 
cipőket elsorendü kivitelben a leneto 
leguutanyosabb Szabó Imre 
árpan keszitek 

Vizumokat, 
ullevelekel ezs 

legeicsesban, leggyvisattan elintez 

SCHREIER 
tlosi! Vulcan tNagy sandor,u. 1. 

futármegoízasokat 
Bukarest, Brassó, Kolozsvár és 
Temesvárra leggyorsabban teljesit 

Nulákalékka Ie31, uszill 
gaterokat és kézelőket legszebben 

mos es vasal 1849 

SZABO LA3ZL0 
Str. lak2 lonescu (Körös utca) I. 

Fiók: Bazátépület, Bul. Reg. Ferdinand 

.............. 

HhatLÓ 1850 

Bulotok es kepkerelek 
uün)vatüli N Y 

N 

Schuner Frigyes es Tsa 
mügsutor asztalos, kepkeretező és mü- 
aranyozó Sú,. Vlahuta (sz. Janos-u. 14 

x 

x Autójárat Biharpüspökibe, 
előjegyzés a Hegedüs Hirlap- 
irodában. Személyenként 100 
Lei. 

hallgató tiszta, világos szobát ke- 
res. Cimeket a Hegedüs fiirlap- 
irodába kérek. 

11i ÉVES fu melle keresek 
szeptember 15-iki belépésre fran- 
cia nyelvtudással nevelőnőt. Aján- 
latot a Hegedüs Hirlapirodába ké- 
rek. 611 

INTELLIGENS urileány, beren- 
dezett lakása van, házasság céljá- 
ból megismerkedne 45-50 éves 
föltétlen intelligens emberrel, le- 
het özv. is. - Keresek 3-4 szo- 
bás parkettás lakást központban. 
Klein Berta ügynöksége, Strada 
Episcopul Ciorogariu (Uri-u.) il. 

1906 

UJ házban 2 szobás utcai lakás 
mellékhelyiséggel kiadó, Strada 
Cogalniceanu (Várady Zsigmond- 
utca) 16-d. Érdeklődni ugyanott. 

MANIKÜRÖZNI házhoz 
gyek. Cimet a Hegedüs Hirlapiro- 
dába kérek. 667 

KIFUTÓFIU azonnal felvétetik. 
Rador, Károly herceg (Szilágyi 
Dezső)-utca 6, félemelet. 

SZAKISKOLÁT végzett mecha- 
nikust keres Sunfield, Strada Vla- 
huta (Szent János-utca) 29, 

me- 

BORBÉLY segéd, jó munkás 
azonnal fölvétetik. Marton Sas- 
passzás. ; ő668 

GÉPAJOUROZÁST olcsón és 
szép kivitelben készit Erbsetein, 
Str. Cuza Voda (Szacsvay-utca) 
28. Ny 
KIFUTÓ fiut felvesz Nagy cu- 

korkagyár, Piata Mihail Viteazul 
(Nagypiac-tér) 7. Spitzer-ház. 660 

A CENTRAL szálló takaritónőt 
keres azonnalra. Jelentkezni lehet 
egész nap. 

MINYŐ László boltiszolgának, 
vagy más egyéb foglalkozást is 
vállalok folyó hó 22-re. Str. Elia- 
de Radulescu (Pál-utca) 46. 650 

EGY intelligens leány, ki a var- 
ráshoz ért, gyerekek mellé ajánl- 
kozik. Strada Nicolae Zsiga (Lu- 
kács Győörgy-utca) 20. sz. csen- 
getni. 671 

EGY 15 éves teljesen árva kis- 
lány keres bármilyen iparágban 
teljes ellátással, mint tanuló al- 
kalmazást. Erdélyi, Strada Buco- 
vina (Varju-utca) 8. 657 

GYERMETELEN házaspár, ház- 
mesteri állást keres vagy 1 szo- 
bsá, konyhás lakást. Gyár-utca 39. 
Sujtó. óő59 

JOBB házból való fiu fodrász 
tanulónak fizetéssel felvétetik. 
Cim a Hegedűüs Hirlapirodában. 
- Ugyanott fiatal fodrászsegéd is 
alkalmazást nyerhet. 674 

ÖNALLÓAN főző mindenest 
keresek azonnalra. Huszár, Str. 
Duiliu Zamfirescaua (Dudek-u. 6. 

662 

ca elején emeleti 
kettás szoba, elő-, fűrdőszoba, 
cselédszoba 60 ezer leiért eladó 
sürgősen. Weisz Gizi, Str. Matei 
Basarab (Nyomda-utca) 4. 635 

PERZIÁNER bunda, női rövid, 
eladó. Megtekinthető Strada Epis- 
copul Ciorogariu (Uri-utca) 15, 5. 
ajtó 11. 12-ig. 672 
AUTÓ, teljesen jó állapotban, 

olcsón eladó, Cim Hegedüs Hir- 

modern 2 par- 

lapirodában. 658 

KÜLÖNBÖZŐ faj, nagytestü 
diszgalambok eladók. Akadémia- 
utca 6. szám. 675 

GYAKORNOKOI kereskedelmi 
érettségivel keres Sunfield domn- 
bormünyomda, Strada Vlahuta 29. 

TIZEDES MERLEGET megvyé- 
telre keres Sunfield, Strada Vla- 
huta 29. 

ök oke ttelok 

1663 

legolcsóbban 
Str. Avram lancu 
(Kossuth-u.) 1. sz. Souterin 

e peyil énlaen iél 

PALISANDER ebédlő, d 
háló eladó. Strada Paul Ch 
(Aulich Lajos-utca) 1. Calea De 
bantilor (Rulikovszky-ut) 

NAGYON olcsón vásárolhat 
mekabátokat Leichnernél Sm, 
Episcopul Ciorogariu (Uri-utca) 

KERTVÁROSBAN házhely 
eladók. Értekezni dr Pelle 
védnél, Uri-utca 21. délután 
között. ' 

ELADÓ ház, szőllő és töldbi, 
35.000 leitól 3 millióig. Érteke 
Tománémál, Körös-utca 21, 3 

Mieist MINlen 
tiixifea- lelél szüfségfetét i 

bárhol is beszerezné, sa- 
ját érdekében hivja fel a Hegetii A 

tervn el. 
ellr vállataton Milain de 

tüzifa telepét ( Iven 
Secilefon 309. iyi 1 

Tekintettel a felhalmo- nyviri kori 
zott nagy készletre, szá kol 
ésaz I-ső osztályu tüzi- 01a 
fát olcsó áron ad, mig Havonli föl a 

a készlet tart. 40 l intel 

- lőnő 
z: elők EGYSZÁZ huszezer leléri k 

rom évig 3 parkettás, fürdő m ták 
gánházamat kiadom. Weisz Gi 
Str. Nyomda-utcta 44 vel 

KÜLONEÉLÉK lyan 
. ven 

FIGYELEM ujüzlet. Huszon 
év óta fennálló borbély és fodri 
üzletemet ideiglenesen Ferdiná 
király körut 55. szám. Darvas 
palotába helyeztem át. Kérem 
nagyérdemü közönség további s 
ves pártfogását. Tisztelettel B 
bics Andor. 

OLCSÓ, jó házikoszt kapha ketl 
Ciím a Hegedüs Hirlapirodábi inas 

sok beli 
g
 

kolá 

mesgnomn: 3 a Calea Victoniei (Kolozsvári-utcs) küz 
33. szám alatt szerb-módszerüű ma 

kkomlós kényér sütődém : 
Elsőrendü kenyér! Napi árnál eVD! 
olcsobb! Privát sütés reggeló 

HUgy 

órakor jutányos árban, ; Ke 

é ; mari. Ael 
Konstantinovid e 
Fiókárusitás a Vitéz Mihály-tén a ta 

sátorban. 1917 A 

........... 
hog: 

.." hely 
oko; 

Esőermuy a 
legolcsóbb a készitőnél 

noesenbere Tesívérek hely 
Str. N. lorga (Zöldfa-u,) 8. tala 
Behuzás, javitás gyor- tatt: 
san készül. i808 ide í 

momumamanmssns ioly 
AAAAAAAAAAAAAAAA aát A 

Olcsó, szolid bevásárlési lort mig 

SZENSZKI MIKLUS 
Arnnáza sas passage. össz 

Harisnyák, lürdőeressz, ernyők, z 
hérneniüek, csipke, gomb, szaó hete 
mindenléle divatáruk nagy l. 
ekban 0 

1 
Sonnenfeld Adoli-nyomda " 


